

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФГБОУ ВО «ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ»
ФАКУЛЬТЕТ ДОШКОЛЬНОГО И НАЧАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО О

ПРОВЕДЕНИИ

**областного конкурса детских исследовательских работ
«Твори! Исследуй! Пробуй!»**

Кафедра дошкольного образования Факультета дошкольного и начального образования Томского государственного педагогического университета (ТГПУ) проводит **21 марта 2020 года** областной конкурс детских исследовательских работ «Твори! Исследуй! Пробуй!» (далее – Конкурс).

Цель Конкурса: поддержка исследовательского интереса и исследовательской инициативы старших дошкольников путем приобщения их к совместной детско-взрослой познавательной деятельности в рамках самой разнообразной тематики.

Принять участие в конкурсе могут работы, созданные старшими дошкольниками совместно с руководителем (педагогом, родителем). Работы могут быть представлены индивидуально или группой не более трех участников.

Для участия необходимо отправить до **10 марта 2020 г.** заявку участника Конкурса на электронный адрес natalsem@rambler.ru или по адресу: г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, каб. 335 обязательно с пометкой «Детская конференция». От одного детского сада не более **2 заявок**. На Конкурс принимаются работы, **представленные впервые** на Областном конкурсе.

Детские работы представляются в рамках одной тематической секции «Я познаю мир», количество подсекций будет зависеть от количества участников.

Представление исследовательских материалов проходит в установленный день в рамках работы соответствующей секции конференции. Регламент – 7-10 минут, есть возможность использовать мультимедийную технику.

Награждение проходит в день защиты работы. Награждаются все участники в разных номинациях.

Адрес Оргкомитета: 634057, г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335, тел. 8(3822) 31-12-51.

Координатор Конкурса – Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., доцент кафедры педагогики и методики начального образования, зав.каф.дошкольного образования, тел. 8-913-828-25-28. Положение о Конкурсе (с формой заявки) вывешено на сайте факультета с 20 февраля 2017 г.: <http://www.tsu.edu.ru/fdino/kon>

Внимание: регистрация участников и оплата (200 руб. / участник) будет проводиться заранее 14 марта (суббота) с 11 часов до 14 часов, необходимо будет приехать по адресу г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, ауд. 335 для оформления регистрации. Время приема будет указано в дополнительной рассылке после обработки заявок. Участники, проживающие в области отдаленно, получат дополнительные инструкции. **К участию будут допущены только прошедшие регистрацию!**

Убедительная просьба, если Вы подали заявку и не будете участвовать сообщите организаторам(вотс апп по указанному выше номеру телефона или почта).

Заявки принимаются только по форме в виде таблицы, представленной в Приложении 2 Положения о Конкурсе на сайте факультета по адресу: <http://www.tspu.edu.ru/fdino/kon>

ПОЛОЖЕНИЕ
об Областном конкурсе
детских исследовательских работ «Твори! Исследуй! Пробуй!»

Учеными не рождаются,
учеными становятся!

1. Общие положения

Областной конкурс детских исследовательских работ (далее – Конкурс) является формой презентации результатов детско-взрослой познавательной исследовательской деятельности.

Цель Конкурса – поддержка творческих работающих педагогов и исследовательской инициативы детей старшего дошкольного возраста путем приобщения их к исследовательской деятельности в рамках самой разнообразной тематики.

Задачами Конкурса являются:

- развитие познавательных интересов дошкольников;
- развитие у детей и педагогов интереса к исследовательской деятельности;
- совершенствование методической и исследовательской работы со старшими дошкольниками;
- организация обмена опытом в развитии исследовательской работы детей между педагогами города и области.

Предметом рассмотрения на Конкурсе являются исследовательские работы старших дошкольников.

Исследовательская работа дошкольников – это специально организованная, познавательная творческая деятельность детей, осуществляется совместно со взрослыми, характеризующаяся целенаправленностью, активностью, мотивированностью. В процессе реализации этой деятельности осуществляются поисковые действия и открытие ребёнком нового знания.

2. Руководство Конкурсом

Учредителями Конкурса является кафедра дошкольного образования и кафедра педагогики и методики начального образования ФДиНО ТГПУ.

Научный руководитель Конкурса: Поздеева Светлана Ивановна, д.пед.н., профессор, зав. кафедрой ПиМНО П ТГПУ.

Организатор-координатор Конкурса: Семенова Наталия Альбертовна, к.пед.н., доцент кафедры ПиМНО ФДиНО ТГПУ.

3. Порядок участия в Конкурсе

Конкурс проводится в один тур. Результаты Конкурса озвучиваются уже в день проведения Конкурса.

Основные этапы Конкурса:

Представление заявки по определенной форме (форма прилагается).

Защита исследовательских материалов в установленный день в рамках работы соответствующей секции конференции. **Регламент – 7-10 минут.**

Работа жюри Конкурса, определение номинантов и победителей Конкурса, вручение сертификатов и дипломов.

Для дошкольников будут применены игровые формы участия.

4. Участники Конкурса

Участниками конкурса могут быть дети старшего дошкольного возраста совместно с педагогами и родителями. На Конкурс принимаются работы, созданные а) индивидуально ребенком в сопровождении педагога или другого взрослого, б) в паре; в) авторскими коллективами (при условии очного группового участия – не более 3-х человек). Тематика исследований в конкурсных работах не ограничивается.

5. Условия проведения

Представленные работы рассматриваются в рамках одной секции «Я познаю мир». Название Конкурс условное, так как награждены будут все участники в разных номинациях.

Исследовательская работа предполагает осуществление поиска, применение доступных для ребенка методов исследования, «открытие» для себя знания и творческое его применение. Принимаются не проектные, а исследовательские работы. Конкурсная работа должна являться представляемой **впервые** на Конкурсе областного масштаба.

Презентация детской работы может проходить в любой форме, творческая (нестандартная) форма приветствуется. Главное, чтобы исследовательские усилия и достижения автора(ов) были освещены в максимально полном объеме. Автор должен свободно владеть материалом, быть способным самостоятельно, без помощи взрослых ответить на вопросы жюри и других участников секции.

6. Оценка детских работ

Членами жюри могут быть: квалифицированные специалисты как в определенной области знаний, так и в сфере обучения и развития детей младшего школьного возраста. Это сотрудники кафедр ТГПУ, практикующие педагоги из ДОО г. Томска и Томской области, магистранты и аспиранты ТГПУ.

Члены жюри секции обсуждают каждую детскую работу и определяют номинантов конкурса в рамках различных номинаций: «Приз зрительских симпатий», «Лучший эксперимент», «Лучшее представление работы», «Творческий подход», «Интересная тема» и проч.

7. Общие требования к детским исследовательским работам

Правила выбора темы.

Тема должна быть интересна, в первую очередь, ребенку, а также слушателям. Тема должна быть выполнима, реальна, соответствовать возрастным особенностям детей. В названии темы не должно быть незнакомых детям слов, желательно избегать излишней научной обработки. Тема не должна навязываться ребенку со стороны взрослых!

Структурирование содержания

Важно, чтобы ребенок осознал и озвучил интересующий его вопрос и цель исследования. Как правило, это вопросы субъективные, лично значимые для автора.

Таким образом, можно говорить о том, что в работе должны быть сформулированы вопрос, который заинтересовала ребенка, цель, которую он перед собой поставил и что нового для себя он узнал, проведя исследование.

Так как детская исследовательская работа – работа творческая, ее структура может быть выстроена согласно замыслу автора, но отражать ход исследования, то есть путь познания, которым шел юный исследователь, методы и приемы, которые он использовал в своей работе.

Уважаемые руководители, проверяйте работы заранее!

Порядок предоставление работ на конкурс.

1. Конкурс будет проходить по адресу К. Ильмера 15/1, 21 марта 2020 г. Регистрация и оплата участия будет проходить заранее, 14 марта 2019г. (в субботу) с 11 до 14 часов. Ауд.335

2. До 10 марта 2020 года участники Конкурса должны отправить заявку на электронный адрес natalsem@rambler.ru или по адресу: г. Томск, ул. К. Ильмера, 15/1, каб. 335, обязательно с пометкой «Детская конференция». От одной ДОО не более 3 заявок.

3. Заявки будут систематизированы и после этого вам придет еще одно приглашение и программа Конкурса, после чего вы можете приехать для регистрации.

4. Стоимость участия (организационные расходы) – 200 руб. один ребенок. **Расчет 14 марта 2020 г. (в субботу)** (для иногородних вопрос регистрации и оплаты решаем индивидуально), желательно сумму ровно. Если ребенок не может принять участие, ставьте замену, известив организаторов заранее, так как его взнос уйдет на организационные траты.

- ✓ Заявка на участие в Конкурсе представлена ниже, на отдельном листе.

Заявка участника Конкурса «Твори! Исследуй! Пробуй!»

№	ФИО (полностью) участника,	возраст	Школа полное название, класс	Тема	Аннотация (3-4 предложения)	РУКОВОДИТЕЛ ь ФИО помощью	Контактные данные: Номер тел., (обязательно)
1	Иванов Петр Васильевич	7 лет	ДОУ №1 г. Томска,	«Чистый ли снег»	Петр решал проблему, связанную с пользой и вредом бактерий. Провел эксперимент по...	Васильева Людмила Ивановна	8913..... *****@rambler.ru